

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБА ФРОНТА Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии НЕЙШТЕДТЕЛЬ, НЕЙЗАЛЬЦ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР, ШТРИГАУ—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение названными городами отличился генерал-полковник ПУХОВА, генерал-полковник ГОРДОВА, генерал-лейтенант МАЛАНДИНА, генерал-лейтенант ЛЮБАРСКОГО, генерал-майора ОНУПРИЕНКО, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ЯМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ВЕХИНА, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОВОВА, генерал-майора ПАНКРАТОВА, полковника ВОЛКОВИЧА, полковника АФАНАСЬЕВА, полковника ГЕРАСИМОВА, полковника ЭПИНА; танкисты генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, генерал-лейтенанта танковых войск СУХОВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ЧУПРОВА, полковника ГЛАДНЕВА, подполковника ДМИТРУКА, подполковника ВИКТОРОВА, подполковника КУХАРЬ, подполковника ЗАЙЦЕВА, полковника ДЕНИСОВА, полковника ЛИТВИНОВА, подполковника МИОТЕЛКО, полковника ЖУРАВЛЕВА, полковника ТУТУШКИНА, полковника ПРИХОДЬКО, майора ДЕМЕНТЬЕВА, майора ЧЕРНЫХ, майора ТУРГАНОВА, подполковника СИМОНЕНКО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии МЕНТЬКОВА, генерал-майора танковых войск НИКУЛИНА, генерал-майора артиллерии ХУСИДА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, полковника

ЛУСТИНА, полковника АПАРИНА, полковника СМИРНОВА, полковника УСКОВА, полковника ВОИНОВА, полковника ЕФИМОВА, подполковника ЦЕСАРЬ, полковника ПЕТРУНЯ, полковника ЖУРАВЕЛЬ, подполковника ГОРЮНОВА, полковника СУССКОГО, полковника ПАЛЫШИНА, полковника КОЗУБЕНКО, полковника ЛОШАМАНОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, генерал-майора авиации СЛЮСАРЕВА, генерал-майора авиации ЗАБАЛУЕВА, полковника ОСАДЧЕГО, полковника КОЛОМЕЙЦЕВА, подполковника СЕМЕНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ВАРВАКИНА, генерал-майора инженерных войск ГУСЕВА, полковника ПОЛУЭКТОВА, полковника КАМЕНЧУКА; связисты генерал-майора войск связи АХРЕМЕНКО, полковника СИМХОВИЧА, полковника ОСТРЕНКО, полковника БОРИСОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами НЕЙШТЕДТЕЛЬ, НЕЙЗАЛЬЦ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР, ШТРИГАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим поименованными городами немецкой Силезии,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководителям Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 февраля 1945 года. № 278.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ 1-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБА ФРОНТА Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, сегодня, 14 февраля, штурмом овладели городом ШНАЙДЕМЮЛЬ—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части ПОМЕРАНИИ.

В боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ отличился генерал-лейтенант ПЕРХОРОВИЧА, генерал-лейтенант ЛУКЬЯНЧЕНКО, генерал-майора КУЗЬМИНА, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ЧЕРНОВА, полковника ГОРШЕНИНА, полковника МУЗЫКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии ЗРАЖЕВСКОГО, генерал-майора артиллерии БОГДАШЕВСКОГО, полковника МИХЕЕВА, полковника СЕЛИВЕРТОВА, полковника СМЕТАНИНА, полковника БЕЛЕНКО, полковника ЮРГЕЛЕВИЧА, полковника КАРЕЛИНА, полковника АРУТЮНЯНА, полковника ВАХРОМЕЕВА, полковника НАРХОДЖАЕВА, полковника ПАРШИНА, подполковника ВАСИЩЕВА, подполковника МУХАЧЕВА, полковника ЛЯЩУКА, подполковника ГАНЖАРА; танкисты генерал-майора танковых войск КРЕТОВА, подполковника ШАРГОРОДСКОГО, подполковника ГАРАЩЕНКО, подполковника КОРОСТИИ; саперы генерал-майора инженерных войск КОМАРОВА, подполковника ДОЛУДА, подполковника ЭЙБЕРГА; связисты полковника СОЛОВЬЕВА, подполковника ПЕРЕПЕЛИЦА, майора СПИРИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ШНАЙДЕМЮЛЬ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководителям Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 февраля 1945 года. № 279.

Трудовое устройство инвалидов Отечественной войны

В нашей стране инвалиды Отечественной войны орудуют всеобщей заботой и любовью. Советское правительство и большевистская партия уделяют исключительное внимание раненым воинам Красной Армии. В городах и селах проводится серьезная работа по улучшению бытового положения инвалидов Отечественной войны, органические средства выделяются на выплату им пенсий, выделяются специальные товарно-материальные фонды.

В Свердловской области в 1944 году инвалидам Отечественной войны было выплачено десятки миллионов рублей пенсий, выдано художествено 44 тысячи килограммов хлеба, 160 тонн картофеля, 16,7 тысячи метров мануфактуры, 8.300 пар обуви, 46 тысяч штук различных носильных вещей, подвезено 8.600 тонн сена и дров, отремонтировано 460 квартир и т. д.

Многое сделано у нас и по трудовому устройству инвалидов. Тысячи бывших бойцов и офицеров, получивших на войне увечья, вновь приобретают к трудовой деятельности. Советские и партийные организации в этом отношении проводят большую работу. В таких городах, как Первоуральск, Асбест, Каменск-Уральский и Серов, в таких районах, как Букшанский, Тагильский, Егоршинский, Елабский, Полевской, Краснополюсский, все инвалиды третьей группы и значительная часть инвалидов второй группы устроены на работу. Больше 1000 инвалидов сейчас работают руководителями хозяйственных и советских пунктов.

Тысячи инвалидов упорно трудятся на производстве и в колхозах, показывая себя, как и на фронте, образцы доблести и героизма. В цехах Первоуральского трубного завода работает 31 инвалид Отечественной войны и все они являются стахановцами и ударниками. В. С. Табуков из Красной Армии работал на Нижне-Салдинском металлургическом заводе чернорабочим. Сейчас, несмотря на свою инвалидность, он приобрел специальность прорабника и выполняет задания на 400 процентов.

Инвалиды Отечественной войны А. А. Тагильков работает сейчас председателем колхоза «Прогресс». Пыльнинского рай.

она. Его колхоз досрочно выполнил все сельскохозяйственные работы и был награжден грамотой обкома ВКП(б) и исполкома обкомства. Инвалиды Отечественной войны П. С. Иванов в колхозе «Смичка», того же района, выработал 545 трудовых. Иван Степанович Балакин работает сейчас в колхозе «Боевик». После ранения на фронте ему ампутировали правую ногу и левую руку. И несмотря на инвалидность первой группы, тов. Балакин отлично руководит молочно-товарной фермой. Ферма держит переходящее знамя.

Некоторые инвалиды Отечественной войны, в силу своего увечья, не в состоянии вернуться к той работе, которой они занимались до войны. Задача советских и партийных организаций — помочь инвалидам получить новую профессию. В системе обласбеса имеется профилакторий-интернат, в ближайшее время открывается вторая профилактория. Ведется переподготовка раненых бойцов почти во всех госпитальных. В домах инвалидов и интернатах организовано обучение швейному, обувному, шапочному, шпиритному, вязальному делу. Все же это недостаточное. Подготовку и обучение инвалидов Отечественной войны должны вести и хозяйственные и профессиональные организации всех предприятий, старые производственные.

Однако было бы ошибочно думать, что в области трудового устройства инвалидов Отечественной войны сделано все необходимое. Здесь еще — непочатый край работы. Достаточно сказать, что у нас более 200 инвалидов 3-й группы и почти половина инвалидов 2-й группы не приобретены к трудовой деятельности. Это серьезный ущерб для многих партийных и советских руководителей. Взять хотя бы Красноуральск. Горком ВКП(б) и исполком горсовета крайне мало интересуются работой отдела социального обеспечения, не заботятся о нуждах инвалидов Отечественной войны. Неудовлетворительно поставлена работа с инвалидами в Кировград, Туринске, в Тавдинском и Верхотурском районах.

Трудовое устройство инвалидов Отечественной войны — дело большой государственной важности. Задача совет-

ских, партийных, хозяйственных организаций, органов социального обеспечения добиться такого положения, чтобы все инвалиды Отечественной войны были приобретены к трудовой деятельности. Надо организовать подготовку и переподготовку инвалидов, помочь им овладеть новыми профессиями. Очень важно в связи с этим своевременно обеспечить инвалидов добротными техническими протезами и ортопедической обувью. Между тем Свердловский протезный завод, И. Тагильский и Ирбитская протезные мастерские плохо справляются с поставленными задачами. Имеется много заказов, не заказаны на протезы выполняются крайне медленно. Тов. Платонов пишет в редакцию, что еще в октябре 1943 года по наряду И.-Салдинского райбюро был дан в Свердловский протезный завод заказ на изготовление протеза. До сих пор заказ не выполнен.

Дирекция Свердловского протезного завода, исполком И.-Тагильского и Ирбитского горсоветов должны обеспечить безусловное выполнение плана по изготовлению протезов для инвалидов Отечественной войны. Обремобустрой, союз, Обкомсоюзоз. Обкомстрой должны расширить ремонтно-протезные мастерские с тем, чтобы полностью удовлетворять нужды инвалидов. Хозяйственные организации обязаны им в этом оказать помощь — выделить станки, оборудование, инструмент, дать квалифицированные кадры слесарей, санжонков, шорников, деревообделочников.

Приближается XXVII годовщина Красной Армии. Отметим эту знаменательную дату усилением внимания к инвалидам Отечественной войны. В каждом городе и районе в эти дни должны быть проверены, в чем нуждаются инвалиды Отечественной войны, должна быть проведена серьезная работа по улучшению их бытового положения. Нужно оказать инвалидам максимальную помощь овощами, картошкой, одеждой, обувью и т. п.

Повсеместно заботиться о бытовом положении инвалидов Отечественной войны — святая обязанность советских, партийных, хозяйственных организаций, всех трудящихся.

Советский народ горячо приветствует исторические решения Крымской Конференции

«Нашей неопровержимой целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

(Из заявления руководителей трех союзных держав).

Торжество мудрой сталинской политики

Весть о решениях руководителей трех союзных держав наполнила радостью сердца всех работников завода, где заместителем секретаря парткома тов. Путова. В этих исторических решениях, — говорили рабочие и инженеры, — мы видим вновь торжество мудрой сталинской политики нашего правительства и осуществление на деле гениального предвидения великого Сталина о ходе и развитии войны.

Доблестная Красная Армия вместе с войсками союзников скоро добьется окончательного звера в ее берлоге. Помощь Красной Армии в ее великом освободительном деле, помочь сегодня еще лучше, чем вчера, — такой решимостью люди стали на вахту и добились больших рекордов. Знатный токарь города тов. Тихонов ответил на решения Крымской Конференции тройной выработкой, больше трех норм для члена фронтовой бригады тов. Панов. Широко развернулось соревнование за досрочную сдачу сверхплановых машин Красной Армии. Коллектив цеха, где исполняющим обязанности начальника тов. Андерсон, на 10 дней раньше срока сдал 10 комплектов деталей, при этом шлифовщик Рая Столярова и фрезеровщик Нина Кузнецова достигли рекордной выработки.

Фронтовая бригада Виктора Рачко ответила на решения Крымской Конференции открытием дневного сдвига по экономии. Молодежь оказалась экономнее 25 процентов металла по сравнению с январем, 15 процентов электроэнергии, на 50 процентов уменьшила пометку инструмента, вмести 5 предельней по снижению себестоимости. Участки и смены передовых мастеров завода ст. Богуславского, Ерохов, Богданова, Кошца, Курасина, Меньшикова, Смирнова дают продукции больше, чем намечено по графику, досрочно выполняли обязательства, взятые к XXVII годовщине Красной Армии.

Стахановский ответ

Во всех цехах завода, где заместителем секретаря парторганизации тов. Ваз, проходит митинг, посвященный решениям Конференции руководителей трех союзных держав. Вчера в начале смены скрутичка Башмакова сказала своим товарищам по работе: — Слышали по радио решения Крымской Конференции? Замечательный документ. Еще точнее стало теперь Гитлеру. Капут ему. Решения Конференции послужат нам победным знаменем и дадут всем народам мирную жизнь. А для того, чтобы скорей пришла победа, мы должны дать фрон-

ту больше продукции высокого качества. Закончив смену, скрутичка Башмакова сама удивилась своему результату: задание по фронтовому заказу она перевыполнила в два раза. В этот день лучшая тростильщица завода — бригада Тарханева — выполнила свой двухмесячный план, а руководимая ею бригада, применяя многостаночное обслуживание, закончила двадцатидневную февральскую норму. По полторы нормы выполняли работницы Скобелева, А. Копасова, — Поленко и многие другие.

Е. ЖАВОРОНКОВ.

СПРАВЕДЛИВОЕ РЕШЕНИЕ

— Я пробыл на фронте 3 года. Я видел следы невероятных зверств, убитых немцами извращенцев, над советскими людьми. Под Сталинградом под Харьковом я видел трупы погибших мирных жителей, я видел обгоревшие в развалины русские города и села.

Велика моя ненависть к гитлеровским разбойникам. Ее не выразить словами. Она — в крови. Она жжет сердце жаждой мести. И какое большое удовлетворение испытал я, познанившись с решениями Крымской Конференции. Руководители трех великих держав решили доказать Германии, заставить ее возместить ущерб, причиненный союзным странам. Справедливое решение! Германия должна ответить за все совершенные злодеяния, и она ответит.

Крымская Конференция торжественно заявила, что нацистская Германия будет разгромлена. Залогом этому является полное согласие, тесное сотрудничество между великими державами.

Победа близка. Время подумать и о послевоенных днях. И Конференция трех великих союзных держав обсудила вопросы послевоенного устройства мира. Такого мира, при котором невозможны будут агрессии против свободных стран, такого мира, в котором не будет существовать милитаризма и нацизма.

Решения Крымской Конференции с глубокой радостью и воодушевлением встретил каждый воин нашей героической Красной Армии.

П. МОЛЧАНОВ, Гвардии полковник.



Митинг на фабрике «Уралобувь». Стаханова В. И. РОДЧЕНКОВА высказывает свое удовлетворение решениями Крымской Конференции. Фото Ж. Берланд.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 февраля

В течение 14 февраля севернее и северо-западнее города БЫДГОЩ наши войска в результате наступательных боев заняли более 50 населенных пунктов и среди них БРЕМИН, ДРОЕ, ОСТРОВО, ДЕМБОВЕЦ, НОЙ-ЗУММИН, ЕЛЕНЦ, ЛИХНАУ, МОСНИЦ, БЛОМФЕЛЬДЕ, ВЕДЕЛЬСХОФ. В боях за 13 февраля в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 14 февраля штурмом овладели городом ШНАЙДЕМЮЛЬ—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части ПОМЕРАНИИ. По предварительным данным, в боях при ликвидации окруженной группировки противника и овладении городом ШНАЙДЕМЮЛЬ войска фронта ВЗЯЛИ В ПЛЕН более 5.000 немецких солдат и офицеров и ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов—203, орудий—30, минометов—34, пулеметов—217, винтовок и автоматов—около 5 тысяч, автомашин—286, тракторов и тягачей—102, поезда с военными грузами—109, паровозов—97, вагонов—1.508, складов с военным имуществом—51. Противник потерял только убитыми более 7 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии НЕЙШТЕДТЕЛЬ, НЕЙЗАЛЬЦ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР и ШТРИГАУ—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев, а также с боем заняли более 200 других населенных пунктов. За 13 февраля в этом районе войска фронта захватили на аэродроме 200 самолетов противника и взяли в плен свыше 2.100 немецких солдат и офицеров.

По дополнительным данным, в боях за 13 февраля, при ликвидации окруженной группировки противника в районе БУДАПЕШТА, войска 2-го и 3-го УКРАИНСКОГО фронтов ВЗЯЛИ В ПЛЕН—12.700 солдат и офицеров противника, из них большая часть раненые. В числе пленных командир 1-го венгерского пехотной дивизии генерал-майор БАУМАН, командант БУДАПЕШТА генерал-майор ЧИНГЕШ ЭРНЮ, командующий артиллерией 9 немецкого армейского корпуса СС полковник ЛЕДИНГ. Среди убитых солдат и офицеров противника найдены трупы командира 8 немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора РУМЕР, командира 22 немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора ЦЕХЕНТЕР. Незначительные остатки из состава окруженной группировки противника удалось прорваться в леса северо-западнее БУДАПЕШТА, где они вновь блокированы и успешно уничтожаются нашими войсками.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов боевого значения. За 13 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Севернее и северо-западнее города БЫДГОЩ (Бромберг) наши войска с боем продвигались вперед. Противник стремился удержать важный узел коммуникаций—город Хойнице (Копитц), сосредоточив на этом участке крупные силы своих войск. Опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, немцы бросают в контратаку пехоту и танки. Отражая вражеские контратаки, наши пехотинцы проявляли инициативу в наступлении и овладели населенным пунктом Лихнау, расположенным в 4-х километрах к югу от Хойнице. Другие наши части, наступавшие восточнее реки Брае, проявляли инициативу в наступлении и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противник потерял убитыми свыше тысячи солдат и офицеров. Уничтожено 19 немецких танков и самоходных орудий.

Возместить ущерб в натуре в максимально возможной мере

С митинга председателей сельских советов

У многих собравшихся на этот митинг — слушателей областных курсов председателей сельских советов—свои особые счесть с гитлеровскими разбойниками. Потеряв руку, чуть не лишившись другой, с перебитыми ногами вернулся с фронта председатель Кашмаковского сельсовета, Гаринского района Арсений Курвене. Три тяжелых ранения имеет Кошич Салдов из Усть-Блазского сельсовета, Красноуральского района. Вот почему так близко, так горячо все присутствующие на митинге воспринимают решения Крымской Конференции.

Все время заправляли нацистской Германии мечтали расколоть союз трех великих держав, — говорит председатель Серебрянского сельсовета, Кушвинского района, Сергей Березиников. — Какие только они не ставили проекты, на какие ни шли ухищрения! Не вышло Мудрая, дальновидная международная сталинская политика предрешила все эти козни. Крымская Конференция снова с особой силой подтвердила, что боевое сотрудничество Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки день ото дня крепнет. А это значит, что час окончательного разгрома врага приближается. Нацистская Германия обречена.

Слово железнодорожников

Железнодорожники станции Свердловск-пассажирская восприняли решения Крымской Конференции, как призыв к новым успехам в своем трудовом наступлении. В день опубликования решений Конференции они работали с особой настойчивостью и добились небывалых еще для станции результатов. Смены маневровых диспетчеров Кукулина и Панкратова сократили простой каждого вагона под погрузкой и разгрузкой ниже нормы на 8,6 часа, обработали все вагоны и на 94,4 процента выдержали график отправления поездов.

За эти цифры кроется упорный труд младших стрелочников Русских и Легостовой, старших стрелочников Зыриной и Шивниной, составителей Крыжиной и Григорьевой, сменщиков Воробьева и Шухалева. Все они на митинге, посвященном обсуждению решений Конференции трех великих союзных держав, дали слово упорным трудом помочь Красной Армии окончательно кромить немецкого зверя. Слово свое они сейчас же воплощают в дело.

Ожидание прошел вчера митинг в депо Свердловск-пассажирская. Рабочие депо к другим выходили на импровизированный трибуны и с волевым говорением о том, что решения руководителей трех держав пришлось им, как нельзя больше, по душе, что эти решения побуждают их работать энергичнее, самоотверженным трудом приближать час окончательной победы.

Радостно слышать о принятых в Кремле решениях, — говорит мастер механического цеха тов. Данков. — В них отражены не только будущие планы трех великих союзников, но и ратные победы Красной Армии, огромные усилия бойцов тыла нашей страны, помогающих своей армией добывать победу. Велика у нас ненависть к врагу. Беспеченные бедствия, горе и разорение принес он на нашу землю. Этого гадить мы никогда не прощаем. Неважно, какой ветер, он поженит нас бурей, которая поведет нас в гонимый Советский народ сполна расклевается с врагом, он вернет все, что потерял — вернет нашу страну. Красная Армия, ведомая мудрым Сталиным, пришла на немецкую землю, чтобы они больше никогда к нам не пришли.

Паровозы, которые мы ремонтируем, везут на фронт танки, орудия, оружие в боеприпасы. Ускорим промывочный и подельный ремонт паровозов, снимая перепроб — этим мы поможем нашему родному брату — Красной Армии — быстрее сокрушить нацистскую Германию.

Советские бойцы перенесли Одер, говорят мастер заготовительного цеха тов. Мельников. — Они уже видят мрачные очертания Берлина. Победа близка. Это — результат мастерства Красной Армии и тесного боевого сотрудничества трех великих держав. Мы сплывем одной братской целью — уничтожить фашистскую Германию. Армия наших союзников проявляет оборону врага на западе, советские бойцы восточнее орут к сердцу немецкого логова. Велик их боевой порыв. Утром и мы ушли в гряде, поможем Красной Армии добить гадина.

Заместитель начальника депо по ремонту тов. Гоман высказывает предложение — к 23 февраля отремонтировать сверх нормы один паровоз в подарок победоносной Красной Армии и написать на нем: «Даешь Берлин!». Предложение поддерживается бурными аплодисментами рабочих всего депо.

Люди расходятся с митинга разбузданные, радостные. Не теряя ни минуты, они горячо принимаются за дело.

Б. МИХАЙЛОВ.

Одер, штурмом овладели городом Пайтцель. Заняты также города Уейльзальц и Фрейштадт. Нейзалль—узел железных и шоссевых дорог и сильно укрепленный опорный пункт обороны противника—находится в 20 километрах от города Грюнберга. Другие наши части, после упорных двухдневных упорных боев, очистили от вражеских войск важный промышленный город Шпроттау. Противник оставил на поле боя много вооружения и военных материалов. Войска фронта, наступавшие южнее города Лингца, сломали упорное сопротивление немцев и проявляли инициативу в наступлении, заняли вперед на 20 километров. Советские танкисты и пехотинцы стремительными ударами разгромили немецкие гарнизоны и овладели городами Яуер и Шттригау. Занят также город Гольдберг, находящийся в 75 километрах к западу от Бреслау. В боях за день уничтожено 32 немецких танка, 48 бронетранспортеров и 150 орудий. Противник потерял только убитыми до 4 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта после упорных боев овладели городом Шнайдемюль—мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании. Пленные показывают, что немецкое командование приказало окруженному гарнизону во что бы то ни стало отстоять Шнайдемюль. Солдатам было обещано, что к ним на выручку идут немецкие танковые и пехотные части. В последние дни гитлеровцы, потеряв всякую надежду на помощь извне, пытались прорваться из «котла». С отчаянием людей, обреченных на гибель, они бросались в контратаку. Гитлеровцы несли огромные потери и немалую откатывались назад. Помогав противника, наши войска сегодня пошли на штурм и овладели городом. Шнайдемюль является важным узлом железных дорог. Город расположен на магистралях Даниц—Берлин и Торунь—Быдгощ—Штаргард.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешно наступление. Ломая сопротивление противника, блокируя и громя его опорные пункты, наши войска с боем продвигались вперед вдоль западного берега реки (Принято по радио).

